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Předložená diplomová práce se věnuje dvěma ženským postavám fantasy děl Peter Pan a Harry Potter, které diplomantka nahlíží jako mateřské typy. Bohužel však musím rovnou konstatovat, že práce je velkým zklamáním. Vyznačuje se argumentační povrchností, nahodilostí ve výběru sekundárních zdrojů, nekoherencí textu i slabou jazykovou úrovní. 
V úvodních kapitolách je představena otázka literárního kánonu ve vztahu k populární literatuře – ovšem za hlavní zdroj zde slouží text Matthew Arnolda (chybně psaného jako Arnolds) ze šedesátých let devatenáctého století, kdy se ještě o populární literatuře odborně téměř nediskutovalo a žánr fantasy byl v plenkách, není tedy jasné, jak se Arnoldovo pojetí ke zvoleným dílům vůbec vztahuje. Dalším zdrojem pro pojednání o literárním kánonu je internetový zdroj Victorian web, kde však byl odkaz „literary canon“ aktualizován v roce 1989, nereflektuje tedy posledních třicet let akademického zájmu o toto téma. Zdá se, že celkově diplomantka časové souvislosti v práci vůbec nezohledňuje, protože libovolně směšuje argumenty z různých století, místy dokonce tak, jako kdyby mohli starší autoři reagovat na tvrzení autorů mladších (viz např. str. 13) a koneckonců i o obou primárních textech pojednává bez jakéhokoliv zohlednění faktu, že je od sebe dělí téměř sto let.  Na str. 12 zase hovoří o dvou autorech jako o jedné osobě (o „Leavises“, aniž je vysvětleno, že tím citovaný Johnson myslel jak britského literárního kritika Franka R. Leavise, tak jeho ženu Queenie Dorothy Leavisovou) – a opět není zjevné, jak se jejich postoje vztahují ke zvoleným literárním dílům. Přijatelné je pojednání o feministické literární kritice, ovšem i zde se diplomantka dopouští podobných argumentačních prohřešků – např. na str. 40 je jako důkaz psychology charakterizovaných rozdílů v percepcích ženy a muže uveden citát z Harryho Pottera… Z teoretických částí je nejzdařileji zpracován přehled o postavení žen ve společnosti a jeho proměnách, chtělo by však opět důsledněji a přesvědčivě tuto část propojit s literárními analýzami.
Samotné literární analýzy přinášejí řadu zajímavých postřehů a vhodně zvolených příkladů, nicméně nesledují žádnou argumentační linii, takže vyznívají neúnosně povrchně, občas dokonce jako klišé. Skutečně je každý projev zájmu či obav o přátele rysem mateřským? Jsou jedinými charakteristikami mateřských typů emocionálnost a starostlivost? A pokud se o své přátele strachuje chlapec, znamená to, že je mateřskou postavou? 
Práce poukazuje na fakt, že zatímco Wendy se jako literární postava prakticky nevyvíjí, u Hermiony k jistému posunu dochází – ovšem tento posun není nijak zasazen do kontextu recepce díla a kritického ohlasu; zajímavé by bylo pojednat např. o průlomové kritice Christine Schoeferové „Harry Potter's Girl Trouble“ uveřejněné už v lednu 2000 na portále Salon.com (mimochodem se jejímu významu věnovala pozornost i v příslušném semináři dětské literatury). Jak již bylo uvedeno, analýzy nijak nezohledňují fakt, že mezi oběma literárními díly je značný časový odstup a nezamýšlejí se ani nad tím, nakolik postavy naplňují dobové stereotypy, konzervují dokonce tradičnější než dobové pojetí či naopak představují progresivní přístup. Za nedostatečné považuji také zdůvodnění výběru děl. Závěr práce (conclusion) by měl představit, k čemu ve svých analýzách diplomantka dospěla; neměl by být anglickým resumé textu. V práci by bylo potřeba jasněji vystavět argumentaci, precizně formulovat samotnou výzkumnou tezi či otázky a přesvědčivěji prezentovat závěry analýz. Nestačí v úvodu stanovit, že postavy budou nahlíženy jako mateřské typy a v závěru zkonstatovat, že postavy jsou prezentovány jako mateřské typy. 

V předložené podobě je práce bohužel nepřijatelná, protože nenaplňuje standardy závěrečné práce magisterského stupně. Doporučuji ji proto k přepracování.
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